
 
 
 
 
 

 
 

Pohod na gradišče Ajdna nad Potoki 
 

maj 2024, ponedeljek 
 
 
Ajdna se ponaša z izjemno bogato zgodovino in mnogimi, še ohranjenimi vidnimi in nevidnimi zapisi. 

Na sliki je prikazana računalniška rekonstrukcija gradišča. Gradišče je delno obnovljeno, zato 

omogoča lažjo predstavo o tedanjem času. Med izletom bom opisoval posebnosti, ki jih razkriva 

gradišče, obenem pa se bom dotaknil situacije našega prostora in prebivalcev ter njihovega načina 

življenja, oziroma preživetja iz časa antike. 

Izbrali bomo najlažjo pot na Ajdno, zato se bomo peljali z avtomobili po gozdni poti iz doline 

Završnica proti Valvasorjevemu domu pod Stolom. Dobimo se na izbrani dan, ki ga bomo še določili, 

na Parkirišču v dolini Završnice. Naslov: Žirovnica 14, 4274 Žirovnica. Parkirišče je veliko in urejeno ter 

plačljivo. Plačilo za uporabo gozdne ceste je 10€ na avto na dan. Zato se bomo razdelili po 

avtomobilih in jih čimbolj izkoristili. Gozdna cesta je dobro vzdrževana, primerna za vsak avto. Vozili 

bomo dobrih 6 km (20min) in prišli skoraj na višino Ajdne. 

Parkirali bomo na prostoru nekdanjega kamnoloma, nato nas čaka približno 40 minut hoje. Pot ni 

zahtevna, razen zadnjih 100 m, ko se povzpnemo po strmih ''stopnicah'', zato priporočam primerno 

pohodno obutev in palice Hodili bomo počasi, vmesni postanki bodo namenjeni predstavitvi Ajdne in 

preteklosti.     

Na gradišču se bomo zadržali uro in pol, lahko tudi več. Vračanje nazaj do avtomobila in vožnjo v 

izhodišče, dolino Završnice, nam bo vzelo približno uro. Za izlet si torej rezervirajte približno štiri ure, 

ter dodatni čas za vožnjo iz Novega mesta do Završnice (približno 130km, ura in pol vožnje). 

Če boste želeli, je v neposredni bližini parkirišča tudi Gostilna lovski dom Stol (Moste 68e, 4274 

Žirovnica, 041945347), ki slovi po velikih in okusnih obrokih. Je zelo oblegana, zato so rezervacije 

prostora obvezne. Mizo je potrebno rezervirati vsaj teden dni prej. 

 

 



 

Slika: Naselbina Ajdna v letih med 500 in 600 na računalniški simulaciji Mitje Brandta iz idrijskega 

podjetja za arheološke raziskave Avgusta Foto: Arhiv Avgusta 

 

 

Slika: parkirišče v dolini Završnice 

 
 
* točen termin sporočimo naknadno 
* prevoz z osebnimi avtomobili 
* zadnji vzpon 50 m stopnice  
 
 


